

# 全市公安机关道路交通安全执法突出问题专项整治工作推进会议召开 全面排查清理纠正各类顽瘴痼疾

■记者 朱冬  
通讯员 淮交宣

本报讯 近日,市公安局交警支队组织召开全市公安机关道路交通安全执法突出问题专项整治工作推进会议,会议听取了各牵头单位、执勤执法单位开展道路交通安全执法突出问题专项整治情况的汇报,安排部署下一步重点工作任务。市公安局党委委员、交警支队支队长、市公安局专项治理领导小组组长王渊出席会议并提出工作要求。

会议要求,全市交警系统进

一步提高思想认识,从群众反映强烈的热点难点问题入手,全面排查、清理、纠正道路交通安全执法队伍中存在的各类顽瘴痼疾,从群众不满意的地方改起、从群众期盼的事情做起,切实维护群众的合法权益。法制大队通报了全市公安交通管理部门道路交通安全执法突出问题专项整治工作进展情况。

王渊强调,公安交通管理部门要高度重视此次专项整治行动,全面查纠整改,从信访、投诉、舆情等方面发现问题,从队伍管理、规范执法上整改问题,思想认识要到

位,贯彻执行要到位,自查问题要到位,整改落实要到位,建章立制要到位。并提出四点意见:思想认识要提升。各单位领导要高度重视,大家要充分认识到这项工作的重要性,做到思想不松、力度不减,持续抓好此次专项整治工作;问题梳理要仔细。支队各单位组织开门评警,广纳民意。邀请辖区人大代表、政协委员、客运企业负责人、驾驶员与群众等行业代表根据辖区道路交通管理工作提出建议、批评和意见,广泛征求存在突出问题的意见和建议。按照方案要求,聚焦六个方面问题,17

项问题清单查摆问题,逐项开展自查自纠,各执法单位深入检视、梳理自身存在的问题,列出问题清单,建立工作台账,边查边改;问题整改要彻底。专项整治办要加强统筹协调,各牵头部门也要倒排工期,挂图作战、压茬推进,一个问题一个问题解决,切实把交警执法的顽瘴痼疾解决掉,切实把交警执法规范化水平提升一个新台阶;总结归纳要全面。各牵头部门问题要边整改边总结,有针对性开展反面典型警示教育,建章立制抓规范,精细管理促提升,通过规范执法、柔性执法,提升群众满意度。

## 不能一弃了之! 淮北交警开展“废弃汽车”专项整治行动

■记者 徐志勤 通讯员 纵旭

本报讯 废弃汽车长期占用公共空间且无人使用和维护,不仅侵占和浪费公共资源、影响市容市貌,还存在较大的安全和环境隐患。为深入推进道路交通事故预防“减量控大”工作,全力消除报废车辆安全隐患,5月17日,淮北交警二大队按照上级部门“废弃汽车”专项整治行动部署要求,在辖区开展2023年淮北市“废弃汽车”专项整治行动。

行动中,民警辅警重点对长期占用公共空间且无人使用和维护,具有车身灰尘遍布、外观残破、部件缺失、轮胎干瘪、未悬挂号牌等明显弃用特征的废弃汽车,长期占用道路、人行道乱停的机动车进行集中

清理整治。同时,执勤民警辅警对车主及所属单位进行了宣传和告知,详细讲解了相关法律法规,驾驶报废、脱审车辆上道路行驶的危害性,督促车主尽快办理车辆检验或报废手续,对拒不整改的将依法予以拖移。

同时,民警积极倡导车主主动到车管所办理报废车注销手续,坚决遏制废弃车辆重新流入社会、上路行驶,最大限度预防因废弃汽车引发的各类交通安全隐患,切实提高广大人民群众的交通安全意识。

下一步,交警二大队将进一步强化工作措施,逐步建立长效工作机制,并联合相关部门,进一步加大“废弃汽车”专项整治的推进力度,全力营造良好的道路交通安全环境。

## 守法礼让文明出行

### 宣传教育进驾校

■记者 刘星  
通讯员 张超

本报讯 为进一步加强交通安全宣传教育工作,增强新驾驶人交通安全意识和法律意识,5月18日,淮北交警四大队联合车管所安全宣传教育学校开展新驾驶人文明交通安全宣讲活动。

活动中,民警结合“一盔一带”等宣传主题,为广大新驾驶人讲授安全行车常识,从安全驾驶、文明驾驶、提高交通安全意识等方面对新驾驶人进行重点教育,要求新驾驶人坚决摒弃驾驶陋习,坚决抵制超速、超载、酒驾、疲劳驾驶、闯闯信号灯等交通违法行为。同时,民警向新驾驶人发放了交通安全宣传资料,要求新驾驶人注意安全细节,开车系安全带,不拨打接听手机,不乱停放,注重文明自觉礼让行人。

通过此次宣讲活动,加深了新驾驶人自觉维护道路交通安全的责任感和使命感,让大家认识到遵纪守法、文明出行的重要性,对新驾驶人今后减少交通违法行为、构建和谐文明交通起到了积极的促进作用。



## 贴近群众讲安全

5月19日下午,淮北交警四大队来到辖区集市开展“一盔一带”主题宣传活动。

活动中,民辅警结合“一盔一带”主题,针对辖区居民出行特点,通过发放交通安全宣传单和面对面讲解的方式,对近期发生的典型事故案例认真分析、讲解交通违法行为给社会和家庭带来的危害,引导居民自觉遵守交通法律法规,坚决杜绝各种交通陋习,养成安全、文明出行的良好习惯。

■摄影 通讯员 张超

## 以练备战 交警二大队开展事故处置演练

■记者 刘星 通讯员 纵旭

本报讯 为不断提升事故处理岗位民警实战技能,5月22日下午,淮北交警二大队事故中队民辅警在

仪凤路开展道路交通事故处置演练。演练中,5名参加演练人员严格按照交通事故处置的流程,从接处警、现场勘查、现场安全防护、现场快速撤离等进行演练,整个演练现场紧

张有序、反应迅速,动作规范、处置得当。

演练结束,参演人员对整个演练过程进行了复盘点评,重点对现场照片、现场图的绘制和现场安全防护比

照相关规定进行打分,并提出了改进措施,通过以练促学,查找现场处置中暴露出的问题,切实提高专业技能,并为支队、总队的比武竞赛打下基础。

## 交警人性化执法 群众送锦旗致谢



■通讯员 余梦

本报讯 5月16日上午,市民张先生手捧印有“公正执法、热心为民”的金字锦旗,来到淮北交警三大队事故中队,专程来找处理张先生亲属交通事故的肖德敏警官,并向事故中队全体民警表达感激之情。

3月份,张先生的亲属在我市段园镇一起交通事故中不幸丧生。事故发生以后,当事人茫然无助、不知所措,肖德敏警官对受害人亲属作

了多次耐心细致的解释。肖德敏常说:“咱们老百姓一辈子可能就遇到一次这种事儿,不懂、不理解都很正常,交警就是干这个工作的,释疑解惑是我们的工作。”

肖警官和事故中队的全体民警对待事故当事人的态度,给受害人亲属留下了深刻的印象。甚至在事故处理完以后,肖警官接到受害人亲属打来的电话,仍然积极主动联系保险方尽快赔付相关费用。受害人亲属逐渐从悲痛中走出来,对生活慢慢重拾信心。

编者按

为进一步加强电动车安全出行管理,切实预防和减少交通事故,日前,市公安局、市教育局,联合下发了《关于开展“一盔一带”安全守护行动的通知》,针对学生上下学期间的安全出行,特别是骑乘电动车的安全管理,从部门联动、宣传教育、精细管理等多个方面进行部署,旨在推动加强学生安全出行的全链条管理,共同守护同学们的平安出行路。即日起,淮北交警将陆续推出此次安全守护行动的相关报道。

## 在“一盔一带”安全守护行动中,学校和交警紧密协作,联手打出系列“组合拳”——

### 织密防护网 守护上学路

■记者 朱冬 通讯员 付玲荣

近日,记者从淮北交警一大队了解到,在此次“一盔一带”安全守护行动中,市第十二中学与辖区淮北交警一大队紧密协作,联手打出系列组合拳,织密了安全防护网,多措并举用实际行动保障学生的出行安全。

#### 联动教育 加强安全警示

5月8日,在市十二中报告厅,一堂“交通安全座谈会”正在召开,淮北交警一大队副大队长张恒,为在校师生上了一堂安全教育课。张恒在座谈会上,针对学生出行中常见的交通违法行为,进行了详细通报,对其中存在的危害进行了深度解读,全校师生受到了一次深刻的警示教育。据

悉,这是学校和辖区交警针对同学们送上的专题安全教育系列活动之一,目的就是通过对面对面交流,实现安全意识的有效提升。

市第十二中学高度重视此次专项工作,就专项工作多次召开专题会议,结合行动要求,立足本校实际,组织相关处室负责人谋划部署具体工作安排。此次专项行动,校、警双方,采取宣传先行的策略,组织全校师生签订了交通安全承诺书;政教处、综治处对未按规定佩戴头盔的同学,开展了四期交通安全教育课,提高学生“知危害、会避险”的自我防护能力;校园内各类宣传阵地,定期开展电动车安全骑行专题教育。

通过多渠道的宣传教育,同学们对电动车交通违法的危害认识更加深刻,安全文明出行的意识明显提

升,守法遵规骑行在学校内蔚然成风。

#### 联动护学 加强安全管理

良好的交通秩序,需要多方齐心协力、共同参与,市十二中作为校方,积极履行职责使命,发挥德育主体作用,联合交警部门,加强校园周边道路秩序管理,共同守护同学们的安全路。

针对学校门前的交通秩序管理,在交警部门常态化护学岗、巡逻岗、值守岗的同时,市十二中安排部署由校领导带队,值班班主任、值班教师参加的志愿劝导队,在每天上下学高峰期,在校园进出口,加强佩戴头盔的提示提醒,纠正学生骑电动车带人等交通违法

行为。学校办公室还专门针对教职工发出通知,落实学校交通安全管理责任,要求老师以身作则,发挥榜样带头作用,做自觉佩戴头盔的引导员,向学生及家长宣传不佩戴头盔的危害性。

同时,学校还自主设立了教师“护学岗”,按照“定人、定岗、定责、定时”的原则,走上岗位,开展工作。一方面协助交警同志维护学校门前的交通秩序,另一方面也加强对同学们安全出行、安全骑行的提示提醒。并针对学生忘戴头盔的现象,学校还细心地专门配置了十顶头盔,供学生应急使用。

通过集中专项管理,治理成效初显,电动车违法骑行的同学日渐减少,越来越多的学生,主动加入佩戴头盔、安全出行的行列。